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ABSTRAKT 

 

DRAB, Adrián: Čerpanie prostriedkov Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj 

vidieka. - Ekonomická univerzita v Bratislave. Fakulta podnikového manažmentu; Katedra 

podnikových financií. - Vedúca záverečnej práce:  Ing., Veronika Jánošová, CSc. – 

Bratislava: FPM EU, 2022, 50 strán 

 

 

Záverečná práca je vypracovaná na tému čerpanie prostriedkov Európskeho 

poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka. Cieľom  bakalárskej práce je  objasnenie  

tematiky čerpania  finančných prostriedkov z Európskeho poľnohospodárskeho fondu   pre 

rozvoj vidieka  a analýza konkrétnej žiadosti o nenávratný finančný  príspevok pre 

existujúci podnik. Práca je rozdelená do 5 kapitol.  V prvej kapitole je vysvetlená 

problematika z teoretického hľadiska. V druhej časti  nájdeme charakteristiku hlavného 

a vedľajších cieľov.  Ďalšia časť sa zaoberá metodikou a metódami, ktoré boli využité pri 

vypracovaní  práce. Obsahom štvrtej kapitoly sú výsledky práce, teda predstavenie 

podniku  a s následným určením podmienok, bodovacích kritérií a napokon aj cenových 

ponúk dodávateľov. Záverečná  časť s názvom diskusia sa venuje   vyhodnoteniu projektu 

a problémom, ktoré v danej problematike nastávajú. 

 

 

Kľúčové slová: 

Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka, Program rozvoja vidieka SR, 



  

ABSTRACT 

 

DRAB, Adrián: Drawing on European Agricultural Fund for Rural Development. – 

University of Economics in Bratislava. Faculty of Business Management; Department of 

Corporate Finance. - Thesis supervisor: Ing., Veronika Jánošová, CSc. – Bratislava: FPM 

EU, 2022, 50 pages 

 

 

The final thesis is elaborated on the topic of draing on European Agricultural Fund for 

Rural Development. The bachelor thesis aims to clarify the topic of draiwing funds from 

the European Agricultural Found for Rural Development and to analyze a specific 

application and non-refundable financial contribution to an existing enterprise. The thesis 

is divided into 5 chapters. The first chapter explains the issues from a theoretical point of 

view. In the second section, we find the characteristics of the main and secondary 

objectives. The next part deals ith the methodologies and methods that have been used in 

the elaboration of the thesis. The content of the fourth chapter is the results of the thesis, 

that is, the introduction of the company and the subsequent determination of the 

conditions, the scoring criteria and finally the quotations of the suppliers. The final section, 

entitled discussion, deals with the evaluation of the project and the problems set in the 

issue.  
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Úvod 

 

Cieľom tejto bakalárskej práce je konkrétne analyzovanie žiadosti o príspevok 

z Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka.  Opísali sme, prečo podnik 

AGROLUK s.r.o. čerpal tieto podpory, čo bolo predmetom a účelom čerpania. Predstavili 

sme proces, ktorý bol sprevádzaný splnením všeobecných podmienok pre poskytnutie 

príspevku ako aj výberové kritéria pre výber projektu. Ďalej  sme pokračovali v procese 

cez bodovacie kritéria, systémom refundácie až po cenové ponuky a výber dodávateľov 

požadovaných strojov.  

Práca pozostáva z piatich kapitol. V prvej časti sú vysvetlené základné pojmy ako 

spoločná poľnohospodárska politika Európskej únie, ktorá vysvetľuje jej vznik a následne 

ciele a nástroje spoločnej poľnohospodárskej politiky. Ďalej sú v tejto časti  vymedzené 

pojmy ako Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka, program rozvoja vidieka 

Slovenskej republiky v období 2014 - 2020 a subjekty, ktoré sa zúčastňujú na jeho 

implementácii. Taktiež sú v tejto kapitole vysvetlené priority EÚ pri rozvoji vidieka, 

aktuálne priame podpory v SR a subjekty. Na túto časť boli využité hlavne teoretické 

podklady z kníh rôznych autorov a internetových zdrojov. 

Druhá kapitola obsahuje význam hlavného a čiastkových cieľov. 

Tretia časť poukazuje na spôsob získavania  údajov, zadefinovanie metód, ktoré 

boli využité na dosiahnutie daných cieľov z druhej kapitoly. Súčasťou tejto časti je aj 

charakteristika objektu skúmania, teda predstavenie podniku, ktorý bol žiadateľom 

o poskytnutie príspevku z Európskeho poľnohospodárskeho fondu. 

V štvrtej kapitole bakalárskej práce sa nachádza podrobnejšia charakteristika 

podniku AGROLUK s.r.o, ciele a účel projektu, na ktorý boli čerpané príspevky, predmet 

a účel zmluvy o poskytnutí NFP . Ďalej sú v tejto časti určené podmienky pre daný podnik 

pre poskytnutie príspevku, bodovacie kritériá, systém refundácie a cenové ponuky, ktoré 

boli obdržané žiadateľom od poskytovateľov. 

V poslednej kapitole nájdeme výsledky práce. Pri výsledkoch práce je poukázané 

na problémy pri danej tematike a napokon aj navrhnuté možné opatrenia, ako predísť 

týmto problémom a vďaka nim sa Slovenská republika môže posunúť vpred v tejto oblasti 

a porovnávať s priemernými štátmi v EÚ. 
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1 Súčasný stav riešenej problematiky doma a v zahraničí 

 

1.1 Spoločná poľnohospodárska politika EÚ 

 

1.1.1 Vznik spoločnej poľnohospodárskej politiky 

 

Prvé rokovania o založení spoločného trhu sa uskutočnili v roku 1952 až 1954, 

avšak tieto rokovania neboli úspešné. Spoločnej poľnohospodárskej politike sa dostalo 

pozornosti až po 2. svetovej vojne. Na konferencii v talianskej Mesine sa štáty ESUO          

(Francúzko, Nemecko, Holandsko, Taliansko, Luxembursko a Belgicko) dohodli na 

vzniknutí spoločného trhu s poľnohospodárskymi komoditami, to sa uskutočnilo v roku 

1955. (Vidová, 2012) 

Pomocou  zmluvy o založení Európskeho hospodárskeho spoločenstva (EHS), tzv. 

Rímska zmluva, bola v roku 1957 Spoločná poľnohospodárska politika (SPP) prvýkrát 

uvedená ako prístup k podpore poľnohospodárstva. (Fojtíková, Lebiedzik, 2008)  

V roku 1958 v Stesa boli spísané zásady a mechanizmy spoločnej 

poľnohospodárskej politiky. V týchto zásadách boli ceny dosadené za hlavný regulačný 

nástroj tejto politiky. (Vidová, 2012) 

Avšak táto politika vznikla až o päť rokov neskôr, a to v roku 1962. Základnou 

príčinou jej vzniku bol nedostatok potravín, ktorý bol zapríčinený 2. svetovou vojnou, 

počas ktorej došlo k spustošeniu hospodárstiev  viacerých krajín. (Medveď, 2011)  

EHS  sa snažilo o vznik spoločného trhu pre priemyselné výrobky. Spomedzi krajín 

EÚ sa hlavne Francúzsko snažilo o jej zavedenie medzi politiky spoločného trhu, a to kvôli 

snahe vyrovnať sa Nemecku, ktoré bolo priemyselne vyspelejšie. (Konig – Lacina a kol., 

2004) 

V roku 1962 sa signatárske štáty dohodli na základných princípoch SPP. Tieto 

pravidlá platia dodnes. Medzi základne princípy patrí podpora spotreby výrobkov, ktoré sú 

vyprodukované na území spoločenstva pred dovozom a dohodu o prispievaní všetkých 

členských štátov na náklady SPP, voľný obchod na spoločnom trhu. (Vidová, 2012) 

Vznik spoločných poľnohospodárskych komoditných trhov na protekcionistickom 

základe, uprednostňovanie výrobkov Európskej únie, ochrana domácich výrobcov pred 
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zahraničnou konkurenciou a finančná solidarita na podporu trhov sú ďalšie ochranárske 

zásady, ktoré pretrvávajú dodnes. (Bracjun, 2008)  

Poľnohospodárska politika  je čiastková politika, podobne ako dopravná, obchodná 

a ďalšie, ktoré spolu vytvárajú hospodársku politiku Európskej únie. (Kováč, 2010)  

Tak isto je poľnohospodárstvo prvá oblasť, pri ktorej členské štáty delegovali časť 

svojich právomocí na orgány Európskej únie, ktoré regulujú poľnohospodárky trh 

a chránia poľnohospodárske výrobky pred zahraničnou konkurenciou. Táto politika patrí aj 

medzi najstaršie politiky, ktoré boli riadené spoločne. (Fojtíková  - Lebiedzik, 2008) 

EAGGF, teda Európsky poľnohospodársky orientačný (poradenský) a záručný fond 

bol založený v roku 1962 a od roku 1964  je zložený z dvoch častí. Prvá časť  sa skladá 

z usmerňovacej sekcie, ktorá je založená na podporu vidieka a druhá zo záručnej sekcie, 

ktorá bola zameraná na nákupy, ktoré  poskytovali odbyt. Záručná sekcia tvorila viac ako 

90% financovania SPP. (Lipková a kol., 2011) 

 

1.1.2 Ciele a nástroje spoločnej poľnohospodárskej politiky 

 

Ciele spoločnej poľnohospodárskej politiky môžeme  rozlíšiť na sociálne 

a ekonomické.  Sociálne zvyšovali životnú úroveň a zabezpečovali dostupnosť potravín. 

Na druhej strane ekonomické zaisťovali produkciu a bezpečnosť potravín a taktiež 

zabezpečovali zvyšovanie poľnohospodárskej  konkurencieschopnosti. (Lipková a kol., 

2011) 

Právny rámec SPP vymedzuje Hlava II Poľnohospodárstvo, články 32 až 38 

Zmluvy o založení Európskeho spoločenstva.  

Článok 33 udáva ciele spoločnej poľnohospodárskej politiky, a to takto: 

a) zvýšiť produktivitu poľnohospodárstva pomocou podpory technického 

pokroku, 

b) zabezpečiť primeranú životnú úroveň poľnohospodárstva, hlavne zvýšením 

individuálnych príjmov jednotlivcov, 

c) stabilizovať trhy, 

d) zabezpečiť riadne zásobovanie, 

e) zaistiť dodávanie spotrebiteľom za primerané ceny. (Bracjun, 2008) 
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Nástroje, ktoré slúžia na dodržovanie pravidiel spoločnej poľnohospodárskej 

politiky EÚ, sa skladajú z dvoch pilierov: 

 

Prvý pilier - v tomto pilieri sú obsiahnuté príspevky k príjmu, trhové mechanizmy 

a priame platby. Medzi nástroje, ktoré sú obsahom prvého piliera zaraďujeme spoločné 

zahraničné clo, intervenčné ceny. Ďalej tu patria priame príspevky, príspevky k príjmu 

a dovozná prirážka. Tieto dovozné prirážky platia pri dovoze výrobku do EÚ, aby sa cena 

daného výrobku zvýšila. Priame príspevky sú vyrábané len v malom počte v EÚ a taktiež 

príspevky k príjmu slúžia k vyrovnávacej platbe pre zmenšené množstvo produkcie.  

 

Druhý pilier - obsahuje vysokú podporu vidieku. Medzi túto podporu zaraďujeme 

modulácie, zakotvenie priamych platieb na počet zamestnancov v podniku. Taktiež tu 

patria krízové plnenia, ktoré slúžia na ukotvenie priamych platieb s istými štandardmi 

životného prostredia. 

 

1.2 Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka 

 

Rozpočet EPFRV bol v roku 2015 stanovený na 99,3 miliárd EUR.  Aspoň 30% 

tejto sumy sa musí využiť na opatrenia zabezpečenia ochrany životného prostredia a boj 

proti zmene klímy a 5% je určených na stratégie miestneho rozvoja. (eur-lex.europa.eu, 

2021) 

Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka (EPFRV) je jeden z viacerých 

členských fondov Európskej únie. Tento  fond  napomáha podporovať spoločnú 

poľnohospodársku   politiku pri rozvoji vidieka v Európskej únii. Slúži na  financovanie 

projektov, ktoré napomáhajú rozvoju vidieka v členských štátoch Európskej únie. 

Na zohľadnenie špecifických rozdieloch v rozvoji agrosektora a vidieka, na základe 

Nariadenia Rady (ES) č.129/2005 z 21. júna 2005 o financovaní Spoločnej 

poľnohospodárskej politiky, sa vytvorili   dva nové európske poľnohospodárske fondy. 

Tieto fondy tvoria všeobecný rozpočet Európskej únie, ale nepatria k štrukturálnym 

fondom EÚ.   
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1. Európsky poľnohospodársky záručný fond (EAGF) 

Tento fond uhrádza náhrady stanovené za vývoz poľnohospodárskych produktov do 

tretích krajín, intervencie určené na reguláciu poľnohospodárskych trhov, priame platby 

poľnohospodárom v rámci SPP, finančné príspevky na informačné a propagačné akcie 

v prospech poľnohospodárskych výrobkov na vnútornom trhu Európskej únie. 

 

2. Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka (EAFRD) 

Fond je určený na financovanie programov, ktoré sú hlavne zamerané na 

financovanie na rozvoj vidieka. Táto finančná účasť na výdavkoch, ktoré sú využívané na  

programy rozvoja vidieka, sú určené pre každé programové rozvetvia v medziach 

s ustanovenými právnymi predpismi fondu. (Bracjun, 2008) 

 

1.2.1 Európska legislatíva pre využívanie EPFRV 

 

Nariadením (EÚ) č. 1305/2013 sa stanovuje, ako má EPFRV pôsobiť na rozvoj 

vidieckych oblastí a poľnohospodárskeho sektora v období rokov 2014-2020 tak, aby boli 

odolné, konkurencieschopné a inovačné. Ďalej majú byť šetrné k životnému prostrediu 

a environmentálne vyvážené a sociálne inkluzívne. V tomto nariadení sa taktiež stanovujú 

pravidlá, ktorými sa riadi poskytovanie podpôr EÚ na rozvoj vidieka financovaného 

z EPFRV. 

Toto nariadenie však bolo zmenené nariadením (EÚ) 2017/2393, ktoré zaviedlo 

technické zmeny v piatich nariadeniach týkajúcich sa SPP EÚ: 

Nariadenie (EÚ) č. 1305/2013 o podpore rozvoja vidieka  

Nariadenie (EÚ) č. 1306/2013 o financovaní, riadení a monitorovaní SPP 

Nariadenie (EÚ) č. 1307/2013 o priamych platbách poľnohospodárom  

Nariadenie (EÚ) č. 1308/2013 o spoločnej organizácii poľnohospodárskych trhov 

s poľnohospodárskymi výrobkami 

Nariadenie (EÚ) č. 1309/2013 o hospodárení s výdavkami. 

Zmeny nariadenia (EÚ) 2017/2393, ktoré sa uplatňujú od 1.januára 2018, majú zlepšiť 

prístup poľnohospodárom k financovaniu SPP. Okrem tohto zavádza aj nový sektorový 

nástroj stabilizácie príjmov, ktorý poskytuje poľnohospodárom postihnutým prudkým 

poklesom príjmov a zabezpečuje podporu poistnej zmluvy, ak nastane zníženie 200% 

priemernej ročnej produkcie poľnohospodára. 
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Pandémia ochorenia COVID-19 

 

Nariadenie (EÚ) 2020/872 pri EPFRV poskytuje dočasnú a výnimočnú núdzovú 

pomoc poľnohospodárom, malým a stredným podnikom pôsobiacim v oblasti spracovania, 

uvádzania na trh alebo vývoja poľnohospodárskych výrobkov a bavlny. Členské štáty EÚ 

musia túto podporu zamerať hlavne na hospodárov, ktorí boli najviac zasiahnutí krízou 

ochorenia COVID-19, na správne rozhodnutia musia využiť dostupné dôkazy a dané 

výberové kritériá. Táto podpora, ktorá má pomôcť, musí mať podobu jednorazovej sumy, 

ktorá bola vyplatená do 30. júna 2021 na základe žiadosti o podporu schválených 

príslušným vnútroštátnym orgánom do 31.decembra 2020. Maximálna výška podpory je 

7 000 EUR na poľnohospodára a 50 000 EUR na malé a stredné podniky.1 

 

1.3 Priority Európskej únie pri rozvoji vidieka 

 

Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka stanovil šesť priorít rozvoja 

vidieka EÚ, ktoré obsahujú základ pre poskytovanie podpory. Navrhované programy 

členských štátov a regióny EÚ musia obsahovať aspoň štyri z nasledujúcich priorít.  Tieto 

priority sú rozdelené do špeciálnych oblastí intervencie tzv. focus areas (FA). Program 

rozvoja vidieka musí byť následne schválený Európskou komisiou, na schválenie je 

vytvorený systém, ktorý na to  dohliada. (ec.europa.eu, 2017) 

 

Priorita 1: Prenos znalostí a inovácie 

Táto inovácia sa zaoberá podporou inovácií a spoluprácou, rozvojom vedomostnej 

základne vo vidieckych oblastiach.  Obsahom ďalšej oblasti  je posilnenie väzieb medzi 

poľnohospodárstvom, výrobou potravín, lesným hospodárstvom, výskumom a inováciami. 

Ďalej je v tejto priorite obsiahnutá podpora celoživotného vzdelávania a odbornej prípravy 

v sektoroch poľnohospodárstva a lesníctva. 

 

 

 

 

 

1 Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka. [online]. [cit.4.11.2021]. Dostupné na: 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=LEGISSUM%3A0301_1 
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Priorita 2: Životaschopnosť a konkurencieschopnosť farmy 

Obsahom tejto priority je zlepšenie ekonomickej výkonnosti všetkých fariem 

a uľahčenie reštrukturalizácie a modernizácie fariem. Ďalšou časťou je uľahčenie vstupu 

primerane kvalifikovaných do poľnohospodárskeho sektora a generačná obnova. 

 

Priorita 3: Organizácia potravinového reťazca a riadenie rizík 

Oblasťou tejto priority je zlepšenie konkurencieschopnosti prvovýrobcov ich lepšou 

integráciou do agropotravinového reťazca a taktiež podpora prevencie a riadenie rizík na 

farme. 

 

Priorita 4: Obnova, ochrana a zlepšenie ekosystémov 

Táto priorita hovorí o obnove, zachovaní a zvýšení biodiverzity, ďalej je v nej 

riešené  zlepšenie vodného hospodárstva a  zabránenie erózie pôdy a zlepšenie 

hospodárenia s pôdou. 

 

Priorita 5: Ekonomika, ktorá efektívne využíva a je odolná voči zmene klímy 

Priorita 5 je rozdelená do piatich častí. Prvá časť sa týka zvyšovania efektívnosti 

využívania vody v poľnohospodárstve a obsahom druhej časti je zvyšovanie efektívnosti 

využívania energie v poľnohospodárstve a spracovaní potravín. Ďalšou oblasťou je 

uľahčenie dodávky a využívanie obnoviteľných zdrojov energie. Obsahom štvrtej oblasti je 

zníženie emisií skleníkových plynov a amoniaku z poľnohospodárstva. Poslednou časťou 

je podpora zachovania a sekvestrácie uhlíka v poľnohospodárstve a lesníctve. 

 

Priorita 6: Sociálna inklúzia a hospodársky rozvoj  

Medzi túto oblasť spadá uľahčenie diverzifikácie, zakladanie a rozvoj malých 

podnikov, ako aj tvorby pracovných miest.  Ďalej je do priority č.6  zaraďovaná podpora 

miestneho rozvoja vo vidieckych oblastiach a zlepšenie dostupnosti, využívania a kvality 

informačných a komunikačných technológií (IKT) vo vidieckych oblastiach.2 

(ec.europa.eu, 2017) 

 

 

2 Priority & Focus Area Summaries [online]. [cit. 05.11.2021]. Dostupné na: 

https://enrd.ec.europa.eu/policy-in-action/rural-development-policy-figures/priority-focus-area-

summaries_en 
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1.4 Aktuálne priame podpory v SR podľa PPA  

 

1.4.1 Zo zdrojov Európskeho poľnohospodárskeho záručného fondu (EPZF) 

 

Schémy oddelených priamych platieb: 

▪ prechodný zjednodušený režim základnej platby,  

▪ platba na poľnohospodárske postupy prospešné pre klímu a životné prostredie, 

▪ platba pre mladých poľnohospodárov. 

Schémy viazaných priamych platieb: 

▪ platba na pestovanie cukrovej repy, 

▪ platba na pestovanie chmeľu, 

▪ platba na pestovanie vybraných druhov ovocia s vysokou prácnosťou, 

▪ platba na pestovanie vybraných druhov ovocia s veľmi vysokou prácnosťou, 

▪ platba na pestovanie vybraných druhov zeleniny, 

▪ platba na pestovanie rajčiakov, 

▪ platba na chov bahníc , jariek a kôz, 

▪ platba na výkrm vybraných kategórií hovädzieho dobytka, 

▪ platba na kravy chované v systéme s trhovou produkciou mlieka. 

 

1.4.2 Zo zdrojov Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka 

(EPFRV) 

 

Podpory v súvislosti s opatreniami programu rozvoja vidieka: 

▪ platby pre oblasti s prírodnými obmedzeniami alebo inými osobitnými 

obmedzeniami (ANC), 

▪ platba v rámci sústavy NATURA 2000, 

▪ platby na agroenvironmentálno-klimatické opatrenia (AEKO), 

▪ platby na ekologické poľnohospodárstvo (EP), 

▪ platby na dobré životné podmienky zvierat, 

▪ lesnícko-environmentálne a klimatické služby a ochrana lesov (LEKS). 
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1.4.3 Zo zdrojov štátneho rozpočtu SR 

 

Formy prechodných vnútroštátnych platieb: 

▪ doplnková vnútroštátna platba na plochu, 

▪ doplnková vnútroštátna platba na chmeľ, 

▪ doplnková vnútroštátna platba na dobytčie jednotky.3 

 

1.5 Program rozvoja vidieka Slovenskej republiky 2014-2020  

 

Program rozvoja vidieka Slovenskej republiky je dokumentom národného 

charakteru, pomocou ktorého bude poskytovaná pomoc z Európskeho poľnohospodárskeho 

fondu pre rozvoj vidieka. Hlavnou úlohou tohto programu je, aby napĺňal tri stanovené 

ciele. Medzi tieto ciele patrí konkurencieschopnosť poľnohospodárstva, potravinárstva 

a lesníctva; udržateľné využívanie prírodných zdrojov; opatrenia v oblasti klímy; vyvážený 

územný rozvoj vidieckej ekonomiky. Tento program rozvoja vidieka na Slovensku sa 

sústreďuje na šesť priorít, ktoré sme už spomínali ako Priority Európskej únie pri rozvoji 

vidieka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 Priame podpory [online]. [cit. 07.11.2021]. Dostupné na: https://www.apa.sk/priame-a-agro-

environmentalne-podpory 
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Tabuľka 1 Stav implementácie PRV k: 31.12.2021 

Prioritná os/priorita únie 
Kategória 
regiónu 

Alokácia (EÚ 
zdroj) 

 
Kontrahovanie 

Podiel 
kontrahovania 
na alokácii % 

P2: Posilnenie životaschopnosti 
poľnohosp. podnikov a 
konkurencieschopnosti všetkých 
druhov poľnohospodárstva vo všetkých 
regiónoch a presadzovanie inovačných 
poľnohospodárskych technológií a 
udržateľného obhospodarovania lesov 

MRR 463 326 134 228 396 935 49,30% 

VRR 12 366 390 3 457 182 27,96% 

celkom 475 692 524 231 854 117 48,74% 

P3: Podpora organizácie potravinového 
reťazca vrátane spracovania 
poľnohospodárskych výrobkoch a ich 
uvádzania na trh, dobrých životných 
podmienok zvierat a riadenia rizík v 
poľnohospodárstve 

MRR 484 601 159 277 134 033 57,19% 

VRR 12 525 369 7 001 947 55,90% 

celkom 497 126 528 284 135 981 57,16% 

P4: Obnova, zachovanie a posilnenie 
ekosystémov, ktoré súvisia s 
poľnohospodárstvom a lesným 
hospodárstvom 

MRR 910 253 950 642 419 512 70,58% 

VRR 23 330 185 13 314 562 57,07% 

celkom 933 584 135 655 734 073 70,24% 

P5: Propagácia efektívneho využívania 
zdrojov a podpora prechodu na 
nízkouhlíkové hospodárstvo odolné voči 
zmene klímy v odvetví 
poľnohospodárstva, potravinárstva a 
lesného hospodárstva 

MRR 24 286 369 5 347 695 22,02% 

VRR 679 096 0 0,00% 

celkom 24 965 464 5 347 695 21,42% 

P6: Podpora sociálneho začleňovania, 
zmierňovania chudoby a 
hospodárskeho rozvoja vo vidieckych 
oblastiach 

MRR 278 399 807 143 605 778 51,58% 

VRR 9 697 997 1 962 434 20,24% 

celkom 288 097 804 145 568 212 50,53% 

Technická pomoc MRR 80 710 366 47 406 415 58,74% 

CELKOM: 

MRR 2 241 577 785 1 344 310 368 59,97% 

VRR 58 599 037 25 736 125 43,92% 

spolu 2 300 176 822 1 370 046 492 59,56% 

Zdroj: Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

 

Ku dňu 31.12.2021 boli v SR za EPFRV pre programové obdobie 2014-2020, ktoré 

bolo predlžené, kontrahované prostriedky v hodnote 1 370 046 492 EUR, čo predstavuje 

59,56% z celkovej alokácie (EÚ zdroj). Kontrahovaná suma je suma príspevku zo zdrojov 

EÚ po odpočítaní o nečerpanú sumu ukončených projektov. 
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Tabuľka 2 Stav implementácie PRV k: 31.12.2021 

Prioritná os/priorita únie 
Kategória 
regiónu 

Alokácia (EÚ 
zdroj) 

 Čerpanie 

Podiel 
čerpania 

na 
alokácii 

% 

P2: Posilnenie životaschopnosti poľnohosp. 
podnikov a konkurencieschopnosti všetkých 
druhov poľnohospodárstva vo všetkých 
regiónoch a presadzovanie inovačných 
poľnohospodárskych technológií a 
udržateľného obhospodarovania lesov 

MRR 463 326 134 151 577 143 32,71% 

VRR 12 366 390 675 790 5,46% 

celkom 475 692 524 152 252 933 32,01% 

P3: Podpora organizácie potravinového 
reťazca vrátane spracovania 
poľnohospodárskych výrobkoch a ich 
uvádzania na trh, dobrých životných 
podmienok zvierat a riadenia rizík v 
poľnohospodárstve 

MRR 484 601 159 198 179 905 40,90% 

VRR 12 525 369 5 300 326 42,32% 

celkom 497 126 528 203 480 231 40,93% 

P4: Obnova, zachovanie a posilnenie 
ekosystémov, ktoré súvisia s 
poľnohospodárstvom a lesným 
hospodárstvom 

MRR 910 253 950 637 273 121 70,01% 

VRR 23 330 185 13 331 524 57,14% 

celkom 933 584 135 650 604 645 69,69% 

P5: Propagácia efektívneho využívania 
zdrojov a podpora prechodu na 
nízkouhlíkové hospodárstvo odolné voči 
zmene klímy v odvetví poľnohospodárstva, 
potravinárstva a lesného hospodárstva 

MRR 24 286 369 691 125 2,85% 

VRR 679 096 0 0,00% 

celkom 24 965 464 691 125 2,77% 

P6: Podpora sociálneho začleňovania, 
zmierňovania chudoby a hospodárskeho 
rozvoja vo vidieckych oblastiach 

MRR 278 399 807 98 214 372 35,28% 

VRR 9 697 997 1 102 476 11,37% 

celkom 288 097 804 99 316 847 34,47% 

Technická pomoc MRR 80 710 366 30 659 158 37,99% 

CELKOM: 

MRR 2 241 577 785 1 116 594 824 49,81% 

VRR 58 599 037 20 410 116 34,83% 

spolu 2 300 176 822 1 137 004 940 49,43% 

Zdroj: Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

 

Ku dňu 31.12.2021 dosiahla SR za EPFRV pre programové obdobie 2014-2020, 

ktoré bolo predlžené,  čerpanie na úrovni 1 137 004 940 EUR, čo predstavuje 49,43% 

z celkovej alokácie (EÚ zdroj). Čerpanie finančných prostriedkov predstavuje schválené 

uhradené platby prijímateľom, ktoré sú očistené o nezrovnalosti. 

Ku dňu 31.12.2021 bola dosiahnutá výška kontrahovania na 59,56% a výška 

čerpania na 49,43%, čo je na pokročilú fázu čerpania dosť nízka úroveň vyčerpanosti 

prostriedkov z celkovej alokácie prostriedkov. To vyvoláva riziko nevyužitia 

a nedočerpania alokovaných prostriedkov do konca programového obdobia.  
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1.6 Subjekty zúčastňujúce sa na implementácií PRV SR 2014-2020 

 

Pri realizácií Programu rozvoja vidieka 2014-2020 sa podieľajú tieto subjekty: 

 

Príslušný orgán 

Nariadenia komisie EÚ a Európskeho parlamentu určujú Ministerstvo 

pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR za príslušný orgán pre EPFRV, ktorý bude plniť 

úlohy. Jeho základná a najdôležitejšia činnosť v rámci PRV 2014-2020 je orientovaná na 

platobnú agentúru, a to  v oblasti kontroly, ktorá sa zameriava na povoľovanie v oblasti 

vykonávania platieb, administratívu účtovných záznamov, garantovanie rozpočtu EÚ 

a akreditáciu po preskúmaní akreditovaných kritérií. 

 

Riadiaci orgán 

Úlohou riadiaceho orgánu na základe Európskeho parlamentu a Rady EÚ je 

zodpovednosť pri účinnosti, efektívnosti, správnom riadení a vykonávaní programov, ktoré 

sú zamerané hlavne na vhodné elektronické systémy na zachovávanie údajov. Tieto 

zachované údaje slúžia najmä na sledovanie a hodnotenie naplnených cieľov v rámci 

stanovených priorít programu.  

 

Certifikačný orgán 

Nariadenia komisie EÚ hovoria o tom, že certifikačný orgán je určený príslušným 

orgánom. Jednou z hlavných úloh  je vykonávanie kontroly na základe prijímania 

medzinárodných noriem,  vyhotovenie stanovísk k úplnosti, presnosti ročnej účtovnej 

závierky PPA a taktiež vyhodnocuje správnosť úkonov, ktoré PPA vykonala. Tento orgán 

je nezávislý od PPA a je vybavený technickými a odbornými znalosťami. 

 

Orgán finančného riadenia EPFRV 

Úlohou je zodpovednosť v oblasti prijímania potrebných opatrení pri následnom 

usmerňovaní subjektov, ktoré sú zapojené v procese finančného riadenia EPFRV pre 

výdavky financované na základe spoločného riadenia. Tento orgán v programe rozvoja 

vidieka v období 2014-2020 zodpovedá hlavne vytvoreniu Finančného riadenia EPFRV. 
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Platobná agentúra 

Platobná agentúra zodpovedá za riadenie a dozor nad výdavkami EPFRV a EPZF. 

Táto platobná agentúra je zostavená z útvarov alebo orgánov členských štátov EÚ. 

V Slovenskej republike pozíciu platobnej agentúry zastáva Pôdohospodárska platobná 

agentúra Slovenskej republiky. Činnosťou Pôdohospodárskej platobnej agentúry je 

zabezpečiť podpory v oblasti pôdohospodárstva, potravinárstva, lesného a rybného 

hospodárstva.   

 

Monitorovací výbor  

Tento výbor pozoruje program rozvoja vidieka za pomoci finančných, výstupných 

a cieľových ukazovateľov. Funkciou tohto výboru je taktiež zverejňovanie zoznamu členov 

monitorovacieho výboru , zaoberá sa otázkami, ktoré ovplyvňujú výkonnosť PRV SR 

2014-2020, skúma činnosti, ktoré sú uvedené v programe. 

 

Národná sieť rozvoja vidieka 

Túto pozíciu zastáva jedna právnická osoba, ktorá je určená MPRV SR.  Právnická 

osoba vykonáva úlohy samostatne alebo spolupracuje s ďalšou právnickou osobou, ktorá 

má určený štatút regionálnej antény. O jej udelení rozhoduje PPA na základe viacerých 

ustanovení. (MPRV SR , Systém riadenia PRV SR 2014-2020) 
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2 Cieľ práce 

 

Hlavnou témou  tejto bakalárskej práce je čerpanie prostriedkov z Európskeho 

poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka. 

Hlavným cieľom tejto práce je spracovanie žiadosti o dotáciu z Európskeho 

poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka, a to v reálnom poľnohospodárskom 

podniku. Priblíženie jednotlivých krokov, ktoré musia byť vykonané pred podaním žiadosti 

a následne podanie ale aj kontrola, ktorá nastáva po obdržaní dotácie. 

Pred splnením hlavného cieľa tejto bakalárskej práce bolo potrebné splnenie 

čiastkových cieľov. 

Medzi prvý čiastkový cieľ tejto práce patrí oboznámenie sa so spoločnou 

poľnohospodárskou politikou Európskej únie, pri ktorej bol vysvetlený vznik spoločnej 

poľnohospodárskej politiky a následne jej ciele a nástroje. Taktiež v tejto časti sme si 

vymedzili základné pojmy Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka. 

Druhým čiastkovým cieľom sú aktuálne podpory Slovenskej republiky podľa PPA. 

Je potrebné podotknúť, že v tejto časti je dôležitá analýza programu rozvoja vidieka 

Slovenskej republiky pre roky 2014-2020. 

Posledným čiastkovým cieľom  je zhrnutie subjektov, ktoré sa zúčastňujú na 

implementácií PRV SR 2014-2020. 
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3 Metodika práce a metódy skúmania 

 

V tejto časti práce sme ozrejmili, akou formou bola táto práca zrealizovaná. Aké 

formy zdrojov sme využívali, z akých zdrojov boli vyhľadávané zdroje, či už to boli 

knižné alebo internetové. Aké pracovné metódy a postupy boli nadobudnuté pri písaní 

bakalárskej práce. 

 

3.1 Podnik AGROLUK s.r.o. 

 

Podnik AGROLUK s.r.o sa venuje obrábaniu poľnohospodárskej pôdy, rastlinnej 

výrobe, živočíšnej výrobe.  Hlavnou činnosťou je poľnohospodárska činnosť, do ktorej 

zaraďujeme predaj nespracovaných poľnohospodárskych výrobkov a prenájom techniky 

a zariadení, na vykonávanie poľnohospodárskej činnosti. Podnik existuje od roku 2000, 

kedy bol zapísaný do obchodného registra.  

 

3.2 Postupy použité pri vypracovaní bakalárskej práce  

 

Pri vypracovávaní tejto bakalárskej práce sme postupovali podľa nasledovných 

logických krokov: 

• Výber témy z databázy bakalárskych prác, 

• Vyhotovený rešerš, ktorý nám napomohol k hľadaniu knižných zdrojov s danou 

problematikou k vypracovaniu teoretickej časti , 

• Vyhľadávanie internetových zdrojov, ktoré taktiež napomohli k vypracovaniu 

teoretickej časti,  

• Vyhľadávanie a výber vhodného podniku, pre využitie v bakalárskej práci 

a následne obstarávanie dokumentov a informácií ohľadom procesu projektu,  

• Aplikovanie získaných informácií ohľadom čerpanie prostriedkov z EPFRV, 

• Analýza vyhodnotenie výsledkov, 

• Poukázanie na problémy danej tematiky a následne návrh opatrení, ktoré by tieto 

problémy vyriešili. 
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3.3 Spôsob získavania údajov a ich zdroje 

 

Pri vypracovaní bakalárskej práce boli aplikované informácie z rôznych knižných 

zdrojov. Využité boli aj internetové zdroje, pri ktorých sme si najprv preskúmali 

pravdivosť zdroja a následne tieto informácie použili v teoretickej časti. Pri vypracovávaní  

praktickej časti bakalárskej práce boli kľúčovým zdrojom podklady podniku AGROLUK 

s.r.o, ktoré zobrazovali jednotlivé postupy pri čerpaní prostriedkov z EPFRV. Taktiež sme 

využili v bakalárskej práci  stránku Ministerstva pôdohospodárstva  a rozvoja vidieka SR, 

a Pôdohospodárskej platobnej agentúry. 

 

3.4 Metódy skúmania 

 

V  bakalárskej práci sme využili rôzne metódy, ako je metóda komparácie, 

dedukcie, indukcie. Pri určení hlavného a vedľajších cieľov sme použili metódu  dedukcie 

a indukcie. Metódou analýzy sme si v teoretickej časti  predstavili pojmy a poznatky, bez 

ktorých by sme sa ďalej neposunuli v praktickej časti. Dané informácie a poznatky sme 

pospájali, aby sme mali ucelený pohľad na situáciu. K tomuto nám napomohla metóda 

syntézy. V našej práci sme využili aj grafické metódy ako sú tabuľky a obrázky pre 

zjednodušenú prehľadnosť a vymenovanie jednotlivých súčastí celku. 
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4 Výsledky práce  

 

4.1 Poľnohospodárske družstvo AGROLUK s.r.o. - Kamenica nad 

Cirochou 

 

Táto spoločnosť bola založená spoločenskou zmluvou, ku ktorej boli vydané 

dodatky. Do obchodného registra Okresného súdu Prešov bola zapísaná 11.04.2000. 

Štatutárnym orgánom spoločnosti sú konatelia, ktorí za spoločnosť konajú samostatne. 

Hlavnou činnosťou tejto spoločnosti je poľnohospodárska činnosť vrátane predaja 

nespracovaných poľnohospodárskych výrobkov a tiež prenájom poľnohospodárskej 

techniky a zariadení. 

Spoločnosť hospodári na 1804,81 ha poľnohospodárskej pôdy zaradenej do 

znevýhodnených oblasti. Pôdny fond sa nachádza v katastrálnych územiach Kamenica nad 

Cirochou, Dlhé nad Cirochou , Modra nad Cirochou, Kamienka, Humenné. Na všetku 

výmeru pôdy má spoločnosť uzatvorené nájomné zmluvy a časť pôdy má vo vlastníctve.  

Pri rastlinnej výrobe sa spoločnosť zameriava na pestovanie obilnín, repky olejnej 

a objemových krmovín na ornej pôde. Pri pestovaní plodín dochádza k dodržiavaniu 

striedania plodín, ďalej sa praktizuje klasické obrábanie pôdy bez využitia minimalizácie. 

Na osev sa kupuje certifikované osivo a na hnojenie je využívané organické hnojivo, ktoré 

je doplnené priemyselným hnojivom. 

 

Tabuľka 3 Štruktúra RV na ornej pôde 

Plodina Výmera ha 

Pšenica ozimná 155,97 

Jačmeň jarný   32,32 

Ovos   12,63 

Repka olejka 105,15 

Kukurica na siláž 266,83 

Lucerna   12,13 

Zdroj: Vlastné spracovanie 
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Živočíšna výroba je zameraná v chove hovädzieho dobytka na chov dojníc, kráv 

a mladého hovädzieho dobytka. Tento chov je realizovaný na troch zaregistrovaných 

farmách. 

 

Tabuľka 4 Štruktúra živočíšnej výroby 

Kategória Ks 

Teľatá do 6 mesiacov 202 

Jalovice do 2 rokov 156 

Vysokoteľné jalovice     8 

Dojnice 307 

Kravy dojčiace     1 

Plemenné býky     1 

Zdroj: Vlastné spracovanie 

 

Mechanizácia, teda strojový park, tohto podniku je väčšinou v značne 

opotrebovanom stave a všetky práce v rastlinnej výrobe sú prevádzané vlastnou technikou. 

Všetky tržby spoločnosti predstavujú tržby, ktoré sú nadobudnuté 

z poľnohospodárskej činnosti. Väčšinou prevládajú tržby zo živočíšnej výroby, no tržby sa 

realizujú aj z nasledujúcich činností, a to predaj surového kravského mlieka, predaj 

dobytka, predaj rastlinnej produkcie (obilnín, olejnín, siláže) a prenájom.  

V spoločnosti pracuje väčšina pracovníkov, ktorí svoju prácu vykonávajú 

manuálnymi úkonmi. Všetci zamestnanci majú pracovné zručnosti a skúsenosti na výkon 

práce.  Zamestnancami majú prevažne stredné odborné vzdelanie. Táto spoločnosť 

zamestnáva 33 pracovníkov. Na ekonomickom úseku tejto spoločnosti sa podieľajú 2 

pracovníci. 

 

4.2 Príčiny využitia podpory z EPFRV 

 

Pri požadovanom stave tejto spoločnosti v rastlinnej výrobe došlo už 

v minuloročných obdobiach k výpadku plodín, ktoré sú pre túto oblasť charakteristické. 

V posledných obdobiach rástli ceny vstupu rastlinnej výroby, ale ceny pri produkciách 

týchto obilnín stále stagnujú a v niektorých obdobiach až klesajú.  V tomto prípade 
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nastáva, že už ani pestovaním tržných plodín sa nezaručuje zisk.  Preto je potrebné hľadať 

možnosti na diverzifikáciu rastlinnej výroby a zlepšenie postavenia na trhu. 

Spoločnosť sa rozhodla pristúpiť k diverzifikácií, a to zavedením nových postupov 

a produktov v rastlinnej výrobe. K novým postupom patrí príprava pôdy, ktorá bude 

odlišná od bežnej prípravy pre obilniny a krmoviny. K realizovaniu týchto plánov je 

nevyhnutné dokúpiť nový kolesový traktor a kyprič pre prípravu pôdy, postrekovač na 

chemickú ochranu rastlín a nakladač na manipuláciu so sadivom, osivom, hnojivom aj 

chémie a hlavne produkcie. 

 

4.2.1 Cieľ a účel  projektu 

 

Cieľom tohto projektu je zavedenie nových výrobných postupov pri pestovaní 

plodín špeciálnej rastlinnej výroby, čo spĺňa aj cieľ podopatrenia 4.1- Podpora na 

investície do poľnohospodárskych podnikov. 

Tento stanovený cieľ podniku dosiahneme nákupom novej techniky nevyhnutnej na 

pestovanie, ktoré sa na farme už dlhšie nerealizuje a  zabezpečí sa tak zvyšovanie 

efektivity všetkých výrobných faktorov vrátane pôdy a dosiahnutie nárastu pridanej 

hodnoty poľnohospodárskych podnikov vrátane diverzifikácie činnosti. Pri realizácii tohto 

cieľa sa zabezpečí aj  podpora predaja domácej produkcie a zvýšenie kvality, rozvoja 

krátkych dodávateľských reťazcov vrátane investícií v oblasti spracovania a odbytu 

poľnohospodárskej produkcie. Taktiež bude zabezpečené znižovanie výrobných nákladov, 

zníženie strát a tým podnik bude zvyšovať svoju konkurencieschopnosť v regióne. 
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4.3 Predmet a účel zmluvy o poskytnutí NFP 

 

Tabuľka 5 Predmet zmluvy o NFP 

Program  Program rozvoja vidieka SR 2014-2020 

Spolufinancovaný fondom Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj 

vidieka (EPFRV) 

Opatrenia č./názov 4  Investície do hmotného majetku – časť A)    

Investície do hmotného  majetku prospievajúce 

k zlepšeniu konkurencieschopnosti, využívania 

vody a OZE v poľnohospodárstve 

Podopatrenia č./názov 4.1 Podpora na investície do 

poľnohospodárskych podnikov 

Schéma štátnej pomoci  Neuplatňuje sa  

Fokusová oblasť 2A 

Oblasť zamerania podľa výzvy  

č./názov 

1 Špeciálna rastlinná výroba 

Číslo výzvy 6/PRV/2015 

Kód projektu 041PO060261 

Názov projektu Nové výrobné postupy v RV AGROLUK 

Miesto realizácie aktivít projektu SR, okres Humenné, obec: Kamenica nad 

Cirochou, Hažín nad Cirochou, Kamienka, 

Humenné, okres Snina, obec: Dlhé nad 

Cirochou 

Predmet Aktivít projektu Presné vymedzenie predmetu Aktivít Projektu 

je v prílohe č.2 k Zmluve o poskytnutí o NFP 

Cieľ projektu Cieľ projektu je uvedený v časti B5 ŽoNFP 

Použitý systém financovania Refundácia 

Zdroj: Zmluva o poskytnutí NFP 
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4.3.1 Predmet projektu 

 

Predmetom tohto projektu je nákup strojov, ktoré slúžia na spracovanie pôdy, 

manipuláciu s hnojivami a produkciou, na aplikáciu chemických prípravkov na ochranu 

rastlín pri špeciálnej rastlinnej výrobe, čo je nevyhnutné na splnenie cieľov projektu. Prvý 

stroj,  ktorý bol  zaradený  do obstarávania  je kolesový  traktor  s výkonom  do 120 kW, so  

6-valcovým motorom, zadným a predným vývodovým hriadeľom, predným 3-bodovým 

závesom, odpruženou nápravou a automatickou rezervnou prevodovkou so 4 stupňami pod 

zaťažením. Ďalej bol žiadaný postrekovač s prejazdnou svetlosťou min. 7 cm, kolesami 

s nastaviteľným rozchodom 150-200 cm, s preplachovacou nádržou na vnútorné 

a vonkajšie čistenie, nádržou na vodu, 6-komorovým čerpadlom, 4-stupňovou filtráciou. 

Tretím strojom na obstarávanie bol hĺbkový kypriaci pluh so záberom cca 3 m so 7-mi 

radlicami, 3-bodovým závesom, rýchloupínacími otočnými dlátami s tvrdenou vrstvou, 

zadnými oporným dvojitým valcom. Posledným strojom bol šmykom riadený nakladač so 

4-valcovým motorom, nosnosťou cca 750 kg, štandardnou lyžicou, lyžicou so zubami a  

vidlami. 

 

4.3.2 Výška nenávratného finančného príspevku 

 

Vynaložené financie na oprávnene výdavky podniku AGROLUK s.r.o.  boli vo 

výške 150 000 EUR. Tieto výdavky boli vynaložené na obstarávanie kolesového traktora, 

postrekovača, hĺbkového kypriaceho pluhu a šmykom riadeného nakladača. Z celkovej 

sumy vynaloženej na oprávnené výdavky projektu tvoria vlastné zdroje 60% z celkovej 

výšky, čo predstavuje 90 000 EUR. Zvyšných 60 000 EUR, čo je 40% z celkovej sumy je 

výška žiadaného  nenávratného finančného príspevku.  Výšku žiadaného príspevku tvoria 

prostriedky EPFRV a to vo výške 45 000 EUR, čo predstavuje 75% z celkovej výšky 

príspevku a zvyšných 15 000 EUR predstavujú prostriedky zo štátneho rozpočtu 

Slovenskej republiky, čo je 25% z celkovej výšky príspevku. V aktuálnej výzve 

predstavuje suma oprávnených výdavkov na jeden projekt vo výške maximálne: 

 

• 2 mil. EUR v menej rozvinutých regiónoch pre všetky oblasti (č. 1,2,3,4,5,6,7,8) 

• 750 tis. EUR v ostatných regiónoch pre oblasti č. 1,2,4,5,6 

• 400 tis.. EUR v ostatných regiónoch pre oblasť č.7 

• 1 500 tis. EUR v ostatných regiónoch pre oblasť č.8 
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Tabuľka 6 Rozdelenie financií projektu 

Rok Oprávnené 

výdavky 

projektu v € 

Výška 

žiadaného 

príspevku v € 

Vlastné zdroje 

v € 

% žiadaného 

príspevku 

2016 88 350 35 340 3 010 40 

2017 61 650 24 660 36 990 40 

Spolu 150 000 60 000 90 000 40 

Zdroj: Vlastné spracovanie 

 

4.3.3 Spôsob realizácie 

 

Realizácia projektu bude rozdelená na etapy podľa závažnosti a nutnosti a tiež 

podľa finančných možností spoločnosti. Realizácia začne po výbere dodávateľov strojov. 

V prvej etape sa zrealizuje nákup kolesového traktora, bez ktorého nie je možná príprava 

pôdy ani ďalšie operácie. V druhej etape sa dokúpi zvyšná časť strojov. 

 

Tabuľka 7 Etapy realizácie projektu 

Etapa Predmet realizácie Časové obdobie za rok 

I. Kolesový traktor 2016 

 

II. 

Postrekovač 

Hĺbkový kypriaci pluh 

Šmykom riadený nakladač 

 

2017 

Zdroj: Vlastné spracovanie 
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4.4 Všeobecné podmienky pre poskytnutie príspevku 

 

Na to, aby podniku mohol byť poskytnutý príspevok na daný projekt, tak podnik 

musel splniť všeobecné podmienky na poskytnutie príspevku. Medzi tieto podmienky 

zaraďujeme: 

1. Investície, ktoré budú podniku poskytnuté sa musia realizovať na území 

Slovenskej republiky alebo v prípade prístupu LEADER/CLLD na území 

príslušnej MAS. Ako si môžeme všimnúť v Tabuľke č.7 táto podmienka je 

splnená, nakoľko miestom realizácie projektu sú dediny SR. 

2. Žiadateľ nemá evidované nedoplatky poistného na zdravotné poistenie, 

sociálne poistenie a príspevok na starobné dôchodkové poistenie. 

Podmienka č.2 je splnená nakoľko spoločnosť nemá evidované nedoplatky 

poistného na zdravotné poistenie, sociálne poistenie a príspevok na starobné 

poistenie. Tieto všetky potvrdenia boli dodané ako súčasťou príloh 

k ŽoNFP. 

3.  Žiadateľ nie je v likvidácii (netýka sa  fyzických osôb uvedených  v § 2 

odseku 2. písmena b), d) zákona č.513/1991 Zb. Obchodný zákonník), nie je 

voči nemu vedené konkurzné konanie; nie je v konkurze, v reštrukturalizácii 

a nebol voči nemu zamietnutý návrh na vyhlásenie konkurzu pre nedostatok 

majetku a neporušil v predchádzajúcich 3 rokoch zákaz nelegálneho 

zamestnávania. Spoločnosť nie je v likvidácii, nie je voči nej vedené 

konkurzné konanie, nie je súčasťou konkurzu alebo reštrukturalizácií  

a taktiež nebol voči spoločnosti zamietnutý návrh na vyhlásenie konkurzu 

pre nedostatok majetku a neporušila v predchádzajúcich 3 rokoch zákaz 

nelegálneho zamestnávania. 

4. Žiadateľ má vysporiadané finančné vzťahy so štátnym rozpočtom po lehote 

splatnosti, a  nie je voči nemu vedený výkon rozhodnutia. Spoločnosť má 

vysporiadané finančné vzťahy so štátnym rozpočtom.  

5. Na operáciu možno poskytnúť podporu z jedného alebo viacerých EŠIF 

alebo z jedného alebo viacerých programov a z iných nástrojov EÚ za 

podmienky, že sa na výdavkovú položku, zahrnutú do žiadosti o platbu na 

úhradu jedným z EŠIF, neposkytla podpora z iného fondu alebo nástroja EÚ 
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a SR ani podpora z rovnakého fondu v rámci iného programu, ani podpora 

z rovnakého fondu v rámci toho istého programu, ani v rámci 

predchádzajúceho obdobia. Pri tomto projekte sa využije len jeden zdroj 

finančnej podpory. 

6. Každá investičná operácia, ak sa na ňu vzťahuje zákon č. 24/2006 Z. z. 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, musí byť vopred posúdená na 

základe tohto zákona. Táto investičná operácia sa toho netýka, keďže ide 

o kúpu strojov.  

7. Žiadateľ musí postupovať pri obstarávaní tovarov, stavebných prác 

a služieb, ktoré sú financované z verejných prostriedkov, v súlade so 

zákonom č. 25/2006 Z. z. v znení neskorších predpisov. Pri obstarávaní 

bude spoločnosť postupovať v zmysle platného zákona č. 25/2006 Z. z. 

o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov. 

8. Žiadateľ musí zabezpečiť hospodárnosť, efektívnosť a účinnosť použitia 

verejných prostriedkov. Verejné zdroje použije spoločnosť hospodárne, 

efektívne a účinne. 

9. Žiadateľ musí dodržiavať princíp zákazu konfliktu záujmov v súlade so 

zákonom č. 292/2014 Z. z. o príspevku poskytovanom z európskych 

štrukturálnych a investičných fondov a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov. Žiadateľ dodržuje a bude dodržiavať princíp zákazu konfliktu 

záujmov v súlade so zákonom č. 292/2014 Z. z. o príspevku poskytovanom 

z európskych štrukturálnych a investičných fondov a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov. 

10. Operácie, ktoré budú financované z EPFRV, nesmú zahŕňať činnosti, ktoré 

boli súčasťou operácie, v prípade ktorej sa začalo alebo malo začať 

vymáhacie konanie v súlade s článkom 71 nariadenia Európskeho 

parlamentu a rady (EÚ) č. 1303/2013 po premiestnení výrobnej činnosti 

mimo EÚ. Operácie, ktoré budú financované z EPFRV nezahŕňajú činnosti, 

ktoré boli súčasťou operácie, v prípade ktorej sa začalo alebo malo začať 

vymáhacie konanie v súlade s článkom 71 nariadenia Európskeho 
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parlamentu a rady EÚ č. 1303/2013 po premiestnení výrobnej činnosti 

mimo EÚ. 

11. Žiadateľ ani jeho štatutárny orgán, ani žiadny člen štatutárneho orgánu, ani 

prokurista/osoba splnomocnená zastupovať žiadateľa v konaní o ŽoNFP 

neboli právoplatne odsúdení za trestný čin korupcie, za trestný čin 

poškodzovania finančných záujmov EÚ, za trestný čin legalizácie príjmu 

z trestnej činnosti, za trestný čin založenia, zosnovania a podporovania 

zločineckej skupiny, alebo za trestný čin machinácie pri verejnom 

obstarávaní a verejnej dražbe. Žiadateľ ani jeho štatutárny orgán neboli 

právoplatne odsúdení za trestný čin korupcie, za trestný čin poškodzovania 

finančných záujmov EÚ, za trestný čin legalizácie príjmu z trestnej činnosti, 

za trestný  založenia, zosnovania a podporovania zločineckej skupiny, alebo 

za trestný čin machinácie pri verejnom obstarávaní a verejnej dražbe.  

12. V prípade, že sa na dané činnosti vzťahujú pravidlá štátnej pomoci resp. 

pomoci de minimis, žiadateľ musí spĺňať podmienky vyplývajúce zo schém 

štátnej pomoci/pomoci de minimis. Tento bod sa netýka tohto projektu. 

13. Investícia musí byť v súlade s normami EÚ a SR tykajúcimi sa danej 

investície. Čerpanie investície na tento projekt je v súlade s normami EÚ 

a SR. 

 

4.4.1 Výberové kritéria pre výber projektu 

 

Prvým kritériom je, že projekt musí byť v súlade s identifikovanými oblasťami 

zamerania v PRV a aspoň jednou fókusovou oblasťou (FO). Tento bod je splnený, nakoľko 

projekt je v súlade a je jednou z FO, a to 2A. Ďalším bodom je podmienka schválenia 

podnikateľského plánu v zmysle podopatrenia 6.1 pre projekty vyhodnocované v rámci FO 

2B, no toto kritérium sa netýka projektu. Tretím výberovým kritériom je, že posledná 

žiadosť o platbu sa musí podať v lehote do štyroch rokov od nadobudnutia účinnosti 

zmluvy. V prípade výziev, kedy lehota na podanie poslednej žiadosti o platbu nemôže byť 

dodržaná (napr. v súvislosti s končiacim sa programovým obdobím), je termín na podanie 

poslednej žiadosti o platbu najneskôr do 30.06.2023. Žiadateľ sa zaviazal, že posledná 
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žiadosť o platbu bude v lehote do štyroch rokov od nadobudnutia účinnosti zmluvy. Tento 

krok je viditeľný v tabuľke č.8. 

 

Tabuľka 8 Harmonogram podania žiadosti o platbu podľa mesiaca 

Rok 

Harmonogram podania žiadosti 

o platbu podľa mesiacov v € 
Požadovaná výška 

príspevku z 

verejných zdrojov v 

€ Jún December 

2016  35 340  35 340  

2017 24 660   24 660  

SPOLU 24 660  35 340  60 000  

Zdroj: Vlastné spracovanie 

 

4.5 Bodovacie kritériá 

 

Udelenie počtu bodov sa posudzuje podľa 7 bodovacích kritérií. 

Prvým kritériom, ktoré sa posudzuje je, či projekt je realizovaný v okrese s mierou 

evidovanej nezamestnanosti k 31.12 predchádzajúceho roka: 

-do 15% vrátane 

-nad 15% 

V prípade, ak sa projekt realizuje vo viacerých okresoch, body sa pridelia na 

základe nezamestnanosti vypočítanej aritmetickým priemerom z údajov nezamestnanosti 

všetkých okresov, kde sa projekt realizuje. Nakoľko v okrese Humenné bola miera 

nezamestnanosti 16,49% k 31.12 predchádzajúceho roka, tak náš podnik AGROLUK s.r.o. 

získal 10 bodov v tomto kritériu. 

Kritérium č. 2 posudzuje, či realizáciou projektu sa žiadateľ zaviaže zvýšiť počet 

pracovných miest súvisiacich s projektom minimálne o 1  zamestnanca minimálne na 2 

roky, a to najneskôr do 6 mesiacov od doby realizácie investície. Pri tomto kritériu sa 

chápu len miesta so samostatnou realizáciou projektu nie celkové pracovné miesta 

v podniku. Za počiatočný stav pracovných miest sa berie stav pred investíciou a berie sa 

len pracovné miesto na celý úväzok.  Podnik AGROLUK s.r.o. získal plné 4 body, 

nakoľko boli vytvorené nové pracovné miesta. 
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V prípade tretieho kritéria sa posudzuje, či žiadateľ bol založený alebo vznikol po 

1.1.2014, nemá ukončený žiadny celý rok činnosti, a preto nevie preukázať ekonomickú 

životaschopnosť (max. 1 bod), alebo žiadateľ spĺňa aspoň jedno kritérium ekonomickej 

životaschopnosti (max. 3 body), alebo žiadateľ spĺňa obidve kritériá ekonomickej 

životaschopnosti (max. 6 bodov). Posúdenie životaschopnosti platí aspoň za jeden rok 

z rokov 2013 a 2014. Náš podnik  získal v kritériu číslo tri 6 bodov. 

V kritériu č. 4 sa hovorí o tom, či projekt prispieva k hlavným cieľom programu 

rozvoja vidieka v rámci opatrenia 4.1 na základe analýzy potrieb – zvýšeniu efektívnosti 

výroby, k zvýšeniu produkcie alebo k zvýšeniu kvality výrobkov respektíve súvisí 

s pestovaním resp. výrobou nových produktov. Nakoľko kúpa strojov prinesie zvýšenie 

produkcie rastlinnej výroby, tak podnik  AGROLUK s.r.o. získal plný počet bodov, a to 5 

bodov. 

Pri kritériu č. 5 sa posudzuje, či deklarované oprávnené výdavky žiadateľom 

v súvislosti s projektom sú: 

A. Pri žiadateľoch obhospodarujúcich poľnohospodársku pôdu na menej ako 

50 ha vrátane (max. 29 bodov): 

a) max. vo výške 100 tis. EUR vrátane 

b) max. vo výške 150 tis. EUR vrátane 

c) max. vo výške 200 tis. EUR vrátane 

d) nad 200 tis. EUR 

B. Pri žiadateľoch obhospodarujúcich poľnohospodársku pôdu od 50 ha do 100 

ha vrátane (max. 27 bodov): 

a) max. vo výške 120 tis. EUR vrátane 

b) max. vo výške 180 tis. EUR vrátane 

c) max. vo výške 220 tis. EUR vrátane 

d) nad 220 tis. EUR 

C. Pri žiadateľoch obhospodarujúcich poľnohospodársku pôdu na viac ako 100 

ha (max. 25 bodov) 

a) max. vo výške 150 tis. EUR vrátane 
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b) max. vo výške 200 tis. EUR vrátane 

c) max. vo výške 250 tis. EUR vrátane 

d) nad 250 tis. EUR 

D. Pri žiadateľoch, ktorých predmetom projektu je len zriadenie nového sadu 

alebo výstavba skleníkov alebo fóliovníkov vrátane technológií a bez 

strojov, automobilov a náradia (max. 21 bodov): 

a) max. vo výške 250 tis. EUR vrátane 

b) max. vo výške 400 tis. EUR vrátane 

c) max. vo výške 500 tis. EUR vrátane 

d) nad 500 tis. EUR 

Pri kritériu č.5 získal podnik AGROLUK s.r.o. 25 bodov, nakoľko obhospodaruje 

poľnohospodársku pôdu na viac ako 100 ha a jej maximálna výška nie je viac ako 100 tis. 

EUR vrátane.  

V kritériu č. 6 sa posudzuje, či sa žiadateľ zaviaže, že súhlasí s nižšou intenzitou 

pomoci ako maximálna intenzita pomoci deklarovaná vo výzve nasledovne: 

A. V prípade uplatnenia základnej intenzity (max. 4 body) 

a) intenzita pomoci nižšia o 5% 

b) intenzita pomoci nižšia o 10% 

B. V prípade uplatnenia zvýšenej intenzity (max. 8 bodov) 

a) intenzita pomoci nižšia o 20% 

b) intenzita pomoci nižšia o 30% 

Nakoľko si podnik AGROLUK s.r.o neuplatnil zvýšenie intenzity, tak bolo 

pridelených 8 bodov. 

Kritérium  č. 7 posudzuje, či je projekt zameraný na:  

a) zriadenie (výsadbu) nových sadov a výstavbu nových skleníkov 

(fóliovníkov) na pestovanie ovocia a zeleniny vrátane technológie a vrátane 

pozberovej úpravy a skladov (max. 38 b.) 
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b) zriadenie (výsadbu) nových plantáži ovocia a chmeľníc, vrátane technológie 

a vrátane pozberovej úpravy a skladov (max 34 b.) 

c) zriadenie (výsadbu) nových vinohradov vrátane technológie a vrátane 

pozberovej úpravy a skladov (max. 32 b.) 

d) rekonštrukciu a /alebo modernizáciu už existujúcich skleníkov (fóliovníkov) 

alebo sadov, alebo vinohradov na pestovanie ovocia a zeleniny, alebo 

chmeľníc vrátane technológie a vrátane pozberovej úpravy a skladov (max. 

30 b.) 

e) na pestovanie liečivých rastlín, zeleniny, zemiakov alebo maku, vrátane 

technológie a vrátane pozberovej úpravy a skladov (max. 29 b.) 

f) na pestovanie ostatných produktov špeciálnej rastlinnej výroby vrátane 

technológií a pozberovej úpravy a skladov (max. 28 b.) 

g) stroje, automobily a náradie spojené so špeciálnou rastlinnou výrobou (max. 

27 b.) 

h) ostatné nezaradené v predchádzajúcich bodoch (max. 20 b.) 

Pri tomto poslednom kritériu podnik AGROLUK s.r.o. získal 29 bodov, nakoľko 

spĺňa bod e).  Spolu dosiahla spoločnosť 91 bodov, čo bolo dostačujúce na kladné 

rozhodnutie a podpísanie zmluvy. 

 

4.6 Systém refundácie 

 

V systéme refundácie sa financie preplácajú v pomere stanovenom na projekt na 

základe skutočne vynaložených výdavkov zo strany prijímateľa. V našom prípade 

prijímateľom bol podnik AGROLUK s.r.o, ktorý je povinný realizovať výdavky najskôr 

z vlastných zdrojov a tie sú mu v priebehu ( po žiadosti o platbu)  refundované v pomernej 

výške. Systém refundácie sa realizuje v jednotlivých krokoch. 

Tento spôsob začína prvým krokom, pri ktorom prijímateľ uhradí výdavky 

dodávateľovi/zhotoviteľovi z vlastných zdrojov. V ďalšom kroku prijímateľ predkladá 

tomuto poskytovateľovi kompletnú žiadosť o platbu v eurách spolu so všetkou 

dokumentáciou a prílohy, ktoré sú uvedené v zozname príloh k žiadosti o platbu. V ďalšom 

kroku musí poskytovateľ po obdržaní žiadosti zaregistrovať žiadosť najneskôr do 3 
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pracovných dni odo dňa prijatia jej písomnej verzie. Následne poskytovateľ vykoná 

kontrolu žiadosti o platbu. Táto kontrola obsahuje administratívnu finančnú kontrolu, 

prípadne aj finančnú kontrolu na mieste. V prípade zistenia nedostatkov, poskytovateľ 

vyzve prijímateľa, aby doplnil chýbajúce časti svojej žiadosti v stanovenom čase. 

V takomto prípade ak prijímateľ nedoplní nedostatky v stanovenom čase alebo nedostatky 

sú závažné, tak poskytovateľ je oprávnený túto žiadosť zamietnuť. Po overení žiadosti 

poskytovateľom do lehoty 65 pracovných dní žiadosť buď schváli, neschváli alebo 

požadovanú sumu zníži o relevantnú sumu. V prípade nedostatkov poskytovateľ vypracuje 

návrh správy z administratívnej finančnej kontroly na mieste o zistených nedostatkoch 

a doručí ju prijímateľovi. Tento prijímateľ je oprávnený podať písomné námietky 

k zisteným nedostatkom, odporúčaniam alebo opatreniam. Ak nastane to, že nie sú zistené 

nedostatky, tak poskytovateľ vypracuje správu z administratívnej finančnej kontroly 

a zašle ju  prijímateľovi.  Následne  poskytovateľ  vykoná  základnú  finančnú  kontrolu do  

7 pracovných dní, ak je odsúhlasená žiadosť o platbu. V tomto kroku poskytovateľ vykoná 

overenie formálnej správnosti, pravdivosti a kompletnosti vyplnenia správy, overí súlad 

deklarovanej sumy so schváleným rozpočtom poskytovateľa. Po vykonaní finančnej 

kontroly nasleduje ďalší krok, v ktorom je poskytovateľ povinný ihneď, najneskôr do 5 

pracovných dní, zadať platobné príkazy na úhradu prijímateľovi prostredníctvom štátnej 

pokladnice z rozpočtových výdavkov pomerne za prostriedky EPFRV a štátneho rozpočtu 

na spolufinancovanie, prípadne je povinný zabezpečiť žiadosť o prevod prostriedkov 

rozpočtovým opatrením prostredníctvom úpravy limitov výdavkov pomerne za prostriedky 

EPFRV a štátneho rozpočtu na spolufinancovanie. V následnom poslednom kroku 

poskytovateľ zahrnie opravné výdavky do svojho účtovníctva.  

Po splnení všetkých krokov a podmienok preplatí poskytovateľ prijímateľovi 

výdavky v schválenej výške, a to najneskôr do 5 kalendárnych mesiacov odo dňa, kedy 

bola poskytovateľovi poskytnutá kompletná žiadosť o platbu spolu s požadovanými 

prílohami. Poskytovateľ a orgány vykonávajúce kontrolu, finančnú kontrolu a audit majú 

právo kedykoľvek vykonať finančnú kontrolu projektu na mieste, v tomto prípade je 

prijímateľ povinný umožniť kontrolu. V prípade takejto kontroly na mieste sa doba 

preplatenia oprávnených výdavkov prijímateľovi predlží o 20 pracovných dní. 
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Obrázok 1 Systém refundácie 

 

Zdroj: Systém finančného riadenia EU poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka 

verzia 2.1 

 

4.7 Cenové ponuky  

 

4.7.1 Cenové ponuky na kolesový traktor 

 

Podnik AGROLUK s.r.o. sa pri obstarávaní strojov riadil  usmernením 

Pôdohospodárskej platobnej agentúry č. 8/2017 k obstarávaniu tovarov, stavebných prác 

a služieb financovaných z PRV SR 2014-2020 platným pre žiadateľov/prijímateľov, na 

ktorých sa vzťahuje § 8 odsek (3) zákona č. 343/2015 o VO. Lehota na predkladanie ponúk 

bola do 7.11.2017. Zoznam oslovených uchádzačov nájdeme v tabuľke č.11. 

 

Tabuľka 9 Oslovení uchádzači 

Názov osloveného uchádzača Sídlo IČO 
Dátum 

oslovenia 

GROSSA NOVA s.r.o. Dlhá 4, 950 50 Nitra 36 024 210 16.10.2017 

VPP - verejno-prospešný 

podnik, s.r.o. 

Jelenec 377, 951 73 

Jelenec 
34 102 213 16.10.2017 

P & L Slovakia, s.r.o. 
Partizánska 401, 916 

24 Horná Streda 
36 330 841 16.10.2017 

Zdroj: Vlastné spracovanie 
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Z vyššie uvedených dodávateľov splnili lehotu predkladania ponúk všetky podniky. 

Následne títo oslovení uchádzači predstavili svoje cenové ponuky, ktoré nájdeme 

v tabuľke č.12. 

 

Tabuľka 10 Cenové ponuky uchádzačov na kolesový traktor 

Názov uchádzača 
Suma ponuky 

bez DPH v € 

Dátum 

predloženia 

ponuky 

Umiestnenie 

uchádzača 

GROSSA NOVA s.r.o. 88 900 6.11.2017 Druhé miesto 

VPP - verejno-prospešný 

podnik, s.r.o. 
88 300 3.11.2017 Prvé miesto 

P & L Slovakia, s.r.o. 90 500 9.11.2017 Tretie miesto 

Zdroj: Vlastné spracovanie 

 

Členovia výberovej komisie dňa 10.11.2017 vyhodnotili cenové ponuky  

uchádzačov a  vybraný bol uchádzač s najnižšou obstarávacou cenou 88 300 EUR, a to 

uchádzač VPP – verejno-prospešný podnik  s.r.o.. 

 

4.7.2 Cenové ponuky na postrekovač 

 

Lehota na predkladanie ponúk bola do 30.01.2018. Pri obstarávaní postrekovača 

boli oslovení štyria uchádzači, ktorí sú uvedení v tabuľke č.13. 

 

Tabuľka 11 Oslovení uchádzači 

Názov osloveného 

uchádzača 
Sídlo IČO Dátum oslovenia 

HRIADEĽ, s.r.o. 
Cabajská 28A, 949 01 

Nitra 
31 444 334 4.1.2018 

P & L Slovakia, 

s.r.o. 

Partizánska 401, 916 24 

Horná Streda 
36 330 841 11.12.2017 

Štefan Jendrušák 

AGRO - AUTO 

Tatranská 517/128, 059 

52 Veľká Lomnica 
43 321 682 8.1.2018 

Agrokov, s.r.o. 
Cajlanská 173, 902 01 

Pezinok 
46 334 831 12.12.2017 

Zdroj: Vlastné spracovanie 
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Všetci oslovení uchádzači splnili lehotu predkladania ponúk a následne predstavili 

svoje cenové ponuky, viď. tabuľka č.14. 

 

Tabuľka 12 Cenové ponuky na postrekovač 

Názov uchádzača 
Suma ponuky bez 

DPH v € 

Dátum 

predloženia 

ponuky 

Umiestnenie 

uchádzača 

HRIADEĽ, s.r.o. 28 490 24.1.2018 Štvrté miesto 

P & L Slovakia, s.r.o. 25 500 19.1.2018 Prvé miesto 

Štefan Jendrušák 

AGRO - AUTO 
26 853 23.1.2018 Druhé miesto 

Agrokov, s.r.o. 27 990 24.01.208 Tretie miesto 

Zdroj: Vlastné spracovanie 

 

Členovia výberovej komisie dňa 31.01.2018 vyhodnotili cenové ponuky štyroch 

uchádzačov a  bol vybraný uchádzač s najnižšou obstarávacou cenou 25 500 EUR, a to 

uchádzač P & L Slovakia, s.r.o.. 

 

4.7.3 Cenové ponuky na šmykom riadený nakladač 

 

Lehota na predkladanie ponúk bola do 18.01.2018. Pri obstarávaní šmykom 

riedeného nakladača boli oslovení štyria uchádzači, ktorí sú uvedení v tabuľke č.15. 
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Tabuľka 13 Oslovení uchádzači 

Názov osloveného 

uchádzača 
Sídlo IČO 

Dátum 

oslovenia 

AGROPRET - 

PULZ, a.s. 

Kremnická 26, 851 01 

Bratislava 
44 258 623 11.12.2017 

MOREAU AGRI,  

s.r.o. 

Družstevná 616/13, 922 42 

Madunice 
34 126 759 8.12.2017 

P & L Slovakia,  

s.r.o. 

Partizánska 401, 916 24 

Horná Streda 
36 330 841 11.12.2017 

MANNET s.r.o. 
Družstevná 616/13, 922 42 

Madunice 
36 227 552 8.12.2017 

Zdroj: Vlastné spracovanie 

 

Všetci oslovení uchádzači splnili lehotu predkladania ponúk a následne predstavili 

svoje cenové ponuky, viď. tabuľka č.16. 

 

Tabuľka 14 Cenové ponuky na šmykom riadený nakladač 

Názov uchádzača 
Suma ponuky bez 

DPH v € 

Dátum 

predloženia 

ponuky 

Umiestnenie 

uchádzača 

AGROPRET - 

PULZ, a.s. 
33 100 15.1.2018 Tretie miesto 

MOREAU AGRI, 

s.r.o. 
29 550 18.1.2018 Prvé miesto 

P & L Slovakia, 

s.r.o. 
33 200 27.1.2018 Štvrté miesto 

MANNET s.r.o. 31 900 16.01.208 Druhé miesto 

Zdroj: Vlastné spracovanie 

  

Členovia výberovej komisie dňa 19.01.2018 vyhodnotili cenové ponuky štyroch 

uchádzačov a  bol vybraný uchádzač s najnižšou obstarávacou cenou 29 550 EUR, a to 

uchádzač MOREAU AGRI, s.r.o.. 
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5 Diskusia 

 

V tejto časti  bakalárskej práce sme sa venovali zhodnoteniu výsledkov práce 

a spracovaných informácií, ktoré sme nadobudli v predchádzajúcich kapitolách. Týmto 

sme sa oboznámili s problémami, ktoré vznikajú pri poskytovaní podpory z európskeho 

poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka. 

V štvrtej kapitole sme si predstavili podnik AGROLUK s.r.o., jeho ciele a účely 

projektu. Účel využitia podpory z EPFRV je spätý s opatrením č. 4 časť A teda investície 

do hmotného majetku prospievajúce k zlepšeniu konkurencie, využívania vody a OZE 

v poľnohospodárstve, a to konkrétne s podopatrením č. 4.1, t.j. Podpora na investície do 

poľnohospodárskych podnikov. V práci sme si taktiež predstavili bodovacie kritériá 

a podmienky na čerpanie prostriedkov, ktoré musel podnik spĺňať na realizáciu projektu. 

V neposlednom rade sme si predstavili jednotlivých dodávateľov, od ktorých prebehol 

nákup strojov.  

Slovenská republika sa aktuálne nachádza v programovom období 2014-2020. 

V tomto období nastalo predĺženie o 3 roky, takže podniky zo Slovenskej republiky môžu 

čerpať prostriedky až do roku 2023. V tomto programovom období nastáva problém aj 

s rýchlosťou čerpania prostriedkov. Podľa EURACTIV Slovensko je Slovenská republika 

spomedzi všetkých členských štátov Európskej únie druhou najpomalšou krajinou v tepme 

čerpania eurofondov. K 7. mesiacu roka 2021 Slovenská republika  nevyužila ani len 

polovicu z 15 miliardového balíka eurofondov.  Spomedzi krajín V4 sme na tom najhoršie. 

Preto dochádza k tvrdeniam, že krajiny V4 by mali od Bruselu žiadať v nasledujúcom 

programovom období viac času na čerpania prostriedkov.  

Problémy, ktoré nastávajú pri čerpaní prostriedkov sú byrokracia, zdĺhavá 

administratíva. Zdĺhavá administratíva môže nastať získavaním veľkého množstva 

potvrdení, ktoré tvoria prílohu k žiadosti, vznikom hlásenia zmien, ktoré nastanú počas 

priebehu čerpania a v konečnom dôsledku dokladovaním archivácií. Neustále meniace sa 

podmienky a následné nahlasovanie zmien predlžujú čas čerpania, nakoľko pracovníci si 

musia tieto zmeny naštudovať a správne aplikovať do daných projektov. Získavanie 

potvrdení od rôznych štátnych inštitúcií, ktoré je potrebné doložiť k žiadosti, podľa môjho 

názoru by mohol vyriešiť centrálny systém , ktorý by čiastočne odbremenil žiadateľov. 

Problémom je taktiež slabá odbornosť pracovníkov a nekvalifikovanosť hodnotiteľov 

a kontrolórov, ktorí často nevedia posúdiť ekonomiku podniku, stavebné investície 
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a v horších prípadoch ani rozdiel medzi zvieratami.  Od samého začiatku čerpania  

vznikajú problémy s časom. Už pri uzatváraní výziev vznikajú komplikácie z časového 

hľadiska, nakoľko sú určené presné dátumy od kedy, do kedy môžu podniky podávať 

návrhy na projekty, tak následne nastáva nával projektov, ktoré sa nestíhajú vyhodnocovať. 

Proces schvaľovania v priemere trvá 200 dní, no pravidlá Európskej únie stanovujú 

maximálne 100 dní na tento proces. Ďalším časovým problémom je dlhá doba od podania 

projektu po vyplatenie. Tento proces niekedy trvá aj tri roky, a ďalej to pokračuje v dobe 

od podania žiadosti o platbu po vyplatenie stanovenej sumy, tento proces trvá niekedy aj 

rok. Čas, ktorý prejde od schválenia žiadosti po prvú platbu, je v priemere 680 dní. 

Problémom je aj to, že projekty sa schvaľujú podľa bodov a nie podľa potreby žiadateľa 

alebo sektora. V tomto prípade môže nastať posun, nakoľko niektoré politické strany vo 

svojich  programových vyjadreniach navrhujú zavedenia nového princípu. Podstatou tohto 

princípu je to, že jednotliví žiadatelia nebudú medzi sebou súťažiť, ktorý žiadateľ dostal 

najviac bodov pri bodovacích kritériách, ale ak podnik splní všeobecné podmienky na 

čerpanie prostriedkov, tak automaticky má nárok na obdŕžanie podpory.  
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Záver 

 

V bakalárskej práci sme po získaní informácií o vzniku spoločnej 

poľnohospodárskej politike Európskej únie a základných  cieľov a nástrojov, ktoré sú v nej 

využité, prešli k európskej legislatíve pri využívaní Európskeho poľnohospodárskeho 

fondu pre rozvoj vidieka. Ďalej sme nadobudli poznatky ako pandémia ochorenia COVID-

19 mala dôsledky na čerpania prostriedkov z EPRFV. Táto pandémia mala na celé čerpanie 

aj kladný dopad, nakoľko hrozilo nevyužitie čerpania prostriedkov, tak Slovensko 

presunulo istú čiastku na následky, ktoré boli vyvolané týmto ochorením. Ďalej sme si 

vymenovali, aké sú priority Európskej únie pri  rozvoji vidieka. Povedali sme si aj aktuálne 

priame podpory v Slovenskej republike podľa Pôdohospodárskej platobnej agentúry, či už 

to boli podpory zo zdrojov Európskeho poľnohospodárskeho záručného fondu, tak aj 

zdrojov Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka a zo zdrojov štátneho 

rozpočtu Slovenskej republiky. Ďalej sme si predstavili program rozvoja vidieka 

Slovenskej republiky 2014-2020.  

Poslednou úlohou teoretickej časti bolo predstavenie subjektov, ktoré sa zúčastňujú 

na implementácií PRV SR 2014-2020. Tieto teoretické znalosti sme potom využili 

v praktickej časti pri podniku AGROLUK s.r.o., ktorý v danom období čerpal prostriedky 

z Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka na kolesový traktor, 

postrekovač, hĺbkový kypriaci pluh a šmykom riadený nakladač.  V tejto časti sme 

predstavili podnik AGROLUK s.r.o  a aké boli príčiny, ciele a účely projektu. Taktiež sme 

si predstavili predmet zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku, aká bola 

jeho výška a aký bol spôsob realizácie jeho čerpania.  

Ďalej sme poukázali na všeobecné a výberové podmienky pri poskytovaní 

príspevku a bodovacie kritériá, za ktoré podnik dostal body do záverečného hodnotenia. 

Následne sme si dôkladne prešli systém refundácie, cenové ponuky dodávateľov stojov, 

a ktorí dodávatelia boli vybraní na realizáciu dodávky strojov. Čo sa týka celkového 

vyhodnotenia čerpania prostriedkov pre podnik AGRLOUK s.r.o., tak tento podnik chcel 

realizovať projekt vzhľadom na nestabilitu v sektore až po podpise zmluvy. Nakoľko 

prešla dlhá doba od času podania projektu a podpisu zmluvy, tak ceny obstarávaného 

majetku vzrástli. Projekt bol z finančných dôvodov rozdelený na dve časti, a tak sa jeho 

realizácia predĺžila a návratnosť investície sa taktiež predĺžila. Nastalo to, že vzrástli aj 

zaplatené úroky na úveroch. Podnik AGROLUK s.r.o. mal zároveň podaný projekt aj na 



48 

investície do živočíšnej výroby na rekonštrukciu maštale. No podnik odstúpil od zmluvy 

z dôvodu zrušenia možnosti využitia vlastnej práce, poklesu cien produkcie a zároveň 

nárastu vstupov.  

Pri tejto bakalárskej práci sme nadobudli informácie, ktoré hovoria o tom, že celý 

proces realizácie projektu je veľmi zdĺhavý a náročný z administratívneho hľadiska. 

V administratíve dochádza často k chybám pri vyplňovaní žiadosti a/alebo nevedomosti 

pracovníkov, ktorí musia čakať časté hlásenie zmien. A to je dôsledok toho, že veľa 

poľnohospodárskych podnikov prichádza o prostriedky z európskych fondov.   Pri zlom 

vyplnení žiadosti dochádza k tomu, že podniky následne siahajú po bankových úveroch 

a rôznych pôžičkách, ktoré majú pre nich ešte horší záver, pretože často dochádza 

k preplateniu projektov, ktoré si podniky zostavili. Ďalším veľkým problém je korupcia pri 

realizácii projektu, ku ktorej často dochádza. Pri tomto bode nastáva problém, kedy sú iné 

podniky zvýhodnené na základe známosti alebo iných situácií, a tak sú „neoprávnene“ 

pripisované body projektom. V rámci korupcie dochádza aj k tomu, že často až 20% 

z čerpaných prostriedkov si nakoniec necháva podnik pre seba a nie sú využité na 

sprostredkovanie nákupov strojov alebo rekonštrukcií. Problémom je aj to, že prostriedky 

nie sú čerpané  z dôvodu zlého nastavenia spôsobu  čerpania zo strany štátu a nie 

z nezáujmu žiadateľov. Podané projekty vysoko prekračujú možnosti uspokojenia 

žiadateľov a následným nekonaním, resp. dodatočným zmenami, aktualizáciami postupov, 

nariadení, a tak mnohí odstúpia od zmluvy. V takomto štádiu riešenia projektov sa nové 

zmluvy neuzatvárajú, lebo výzva je ukončená, a tak dochádza k zostatku ďalších 

prostriedkov, ktoré nie sú využité.  

Medzi prvý návrh na riešenie týchto problémom patrí zníženie administratívnej 

náročnosti pri podávaní žiadosti na projekt a byrokracie, aby nenastali problémy pri 

vypracovaní žiadosti a tak sa podniky nemuseli báť následným postihom. Pri ďalšom 

spomínanom probléme, t.j. korupcii, by sme navrhovali častejšie a pravidelné kontroly 

úradov a ich pracovníkov, aby sa znížilo riziko korupcie a bodovacie ohodnotenia začali 

byť čo najviac transparentné. Ďalším návrhom je  zlepšenie procesu uzatvárania výziev, 

a to predlžiť časové obdobie, kedy podniky môžu podávať projekty. Malo by to dopad aj 

na lepšie spracovanie a vyhodnocovanie projektov, keďže podniky ostávajú niekedy aj dva 

roky bez vyhodnotenia projektu a spätnej väzby od PPA, ktorá často nedodržuje stanové 

termíny.  Po zlepšení týchto problémov môže dôjsť k nárastu počtu žiadostí od podnikov 

po celom Slovensku,  a tým sa zvýši výška čerpaných prostriedkov, ktorá napomôže 

napredovať poľnohospodárstvu na Slovensku.   
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